

Prioritățile PRES NL în domeniul Afacerilor Economice și Financiare

Crearea condițiilor optime pentru creștere economică durabilă și prosperitate în Uniune și pentru o zonă euro rezistentă la șocuri este esențială pentru PRES NL. În contextul în care **Uniunea Economică și Monetară** (UEM) trebuie să fie consolidată în continuare, PRES NL se va concentra pe cea mai bună utilizare posibilă a cadrului UEM actual, cu accent deosebit pe reformele și consolidarea fiscală și aprofundarea pieței unice. „Raportul celor cinci președinți” oferă indicii pentru dezvoltarea UEM.

PRES NL va avea ca scop să consolideze în continuare și să simplifice **semestrul european**, așa cum a propus Comisia Europeană. Pe perioada președinției, vor fi incluse pe ordinea de zi dezbateri legate de performanța statelor membre și punerea în aplicare a recomandărilor. Această abordare vizează promovarea reformelor structurale și o mai bună guvernare în statele membre. PRES NL intenționează să extindă practica existentă de utilizare a recomandărilor pentru zona euro.

„Raportul celor cinci președinți” ia în considerare, printre altele, **consolidarea reprezentării externe a UEM** la FMI. Discuțiile vor continua în timpul PRES NL cu accent pe beneficiile unei mai bune coordonări a membrilor zonei euro și importanța continuării colaborării cu statele membre UE.

Pe parcursul PRES NL, Consiliul va lua în considerare recomandarea Comisiei de instituire a unor **consilii naționale în materie de competitivitate**. Aceasta va încerca, de asemenea, îmbunătățirea funcționării și transparentizarea **Pactului de stabilitate și de creștere** (PSC). Pe parcursul anului care vine, Comisia va lansa o consultare largă și, la jumătatea anului 2016, un grup de experți va fi creat pentru a explora condițiile preliminare juridice, economice și politice pentru implementarea propunerilor pe termen lung din „Raportul celor cinci președinți”.

În ceea ce privește **Uniunea Bancară**, în toamna anului 2015 Comisia a prezentat o propunere privind un sistem european de asigurare a depozitelor și o comunicare cu privire la măsurile suplimentare necesare pentru a finaliza Uniunea Bancară. PRES NL va include această propunere pe agenda Consiliului și va depune eforturi pentru a se asigura că măsurile suplimentare necesare pentru finalizarea Uniunii bancare sunt dezvoltate în continuare.

În ceea ce privește **reforma structurală bancară**, un acord a fost deja atins la nivelul Consiliului cu privire la propunerea Comisiei care are ca scop abordarea problemelor băncilor care „sunt prea mari pentru a eșua” și tratează problema modului în care băncile ar trebui să-și separe activitățile de tranzacționare cu risc ridicat de cele obișnuite (ex. acordarea de împrumuturi). Trialogul pe această temă va începe de îndată ce Parlamentul European își stabilește poziția. În plus, Comisia este de așteptat să prezinte la începutul anului 2016 o propunere legislativă privind un **cadru pentru rezoluția contrapărților centrale**.

În domeniul **impozitării**, PRES NL va acorda prioritate acțiunilor **împotriva evaziunii fiscale**, inclusiv pentru creșterea transparenței în eforturile de combatere a evaziunii fiscale corporative, pe baza pachetului de măsuri agreat ca parte a proiectului OCDE privind **erodarea bazei fiscale și transferul profitului** (BEPS). Pe parcursul președinției Comisia va prezenta o propunere pentru transpunerea măsurilor OCDE BEPS în legislația europeană. De asemenea, sunt avute în vedere discuții cu privire la includerea unei clauze de impozitare minimă efectivă în **Directiva privind dobânzile și redevențele**.

În prima jumătate a 2016, Comisia va publica **un plan de acțiune pentru un regim TVA mai eficient**, inclusiv pentru tranzacții transfrontaliere în cadrul UE. În contextul pieței unice digitale, se așteaptă, tot în 2016, un plan de acțiune pentru un regim TVA eficient și rezistent la fraude, inclusiv o propunere privind cotele de TVA pentru comerțul electronic. PRES NL va aborda aceste probleme în funcție de calendarul publicării.

Bugetul UE

În ceea ce privește **bugetul UE**, PRES NL va aborda problema sistemului bugetar din perspectiva transparenței, previzibilității și coerenței. Accentul se va pune pe găsirea de soluții practice în cadrul legislației existente. PRES NL va urmări, de asemenea, întocmirea unui calendar clar al procesului bugetar.